Уважаемые жители города Зернограда и Зерноградского района!
[bookmark: _GoBack]С 9 декабря 2024 года  стартует акция «Новый год в кругу семьи»

В Зерноградском районе акция «Новый год в кругу семьи» стала доброй традицией в деле жизнеустройства детей-сирот и создания условий для получения ими опыта проживания в семейном окружении. С каждым годом она привлекает все больше участников и помогает устройству таких ребят в приемные семьи. Акция будет проходить с 09.12.2024 по 31.01.2025.
Новый год – один из самых любимых, веселых, волшебных праздников, его принято считать семейным. Акция «Новый год в кругу семьи» направлена именно на то, чтобы ребенок, являющийся воспитанником организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, хоть на какое-то время смог ощутить тепло настоящего домашнего очага, побыть в уютной обстановке, посидеть за вкусным праздничным столом, в атмосфере тепла, дружеского общения и радостного веселья!
За подробной информацией по вопросу временной передачи детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, в том числе за информацией о местонахождении таких организаций жители города Зернограда и Зерноградского района могут обращаться в отдел социально-правовой поддержки детства, опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних управления образования Администрации Зерноградского района по адресу: Ростовская область, г. Зерноград, ул. Мира, д.16, кабинет № 227, тел. 8 (86359) 36-1-28.
Если у Вас есть желание поучаствовать в акции «Новый год к кругу семьи» и Вы готовы поддержать детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подарить им семью, заботу и свое внимание, мы будем рады Вам помочь!


