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	учитель  русского языка  и  литература 

	Квалификационная категория:
	молодой специалист
	высшая категория



Цель: создание организационно-методических условий для успешной адаптации молодого специалиста в условиях современной школы.
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На начало учебного года была проведена встреча наставника и наставляемого с целью выявления затруднений молодого специалиста, разработан план работы с молодым специалистом по направлениям:
- планирование и организация работы по предмету;
- планирование и организация воспитательной работы;
- работа со школьной документацией;
- контроль деятельности молодого специалиста.

В рамках адаптационного периода и предупреждения ошибок по ведению школьных документов проведено консультирование по нормативно-правовой документации, даны рекомендации о преподавании предметов. Было организовано изучение документов по обновленным ФГОС.  Проводились индивидуальные консультации по ведению дневников и тетрадей, по проведению внеклассных мероприятий, праздников. Обсуждали участие учащихся в дистанционных олимпиадах, школьных конкурсах. Была проведена беседа по организации индивидуальных консультаций и бесед с родителями, родительских собраний. Определена тема самообразования молодого педагога: «Применение   технологии критического мышления на уроках английского языка для развития творческой инициативы, мотивации обучающихся с целью повышения качества образования».

Наставником посещено 5 уроков, в том числе открытый урок в рамках школьного этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель года 2023».

Анализ уроков показал, что молодой педагог имеет достаточный уровень методической и теоретической подготовки, умеет организовать учебную деятельность учащихся, использует современные педагогические технологии, включая ИКТ, игровые, и элементы некоторых других (личностно-ориентированная, проблемно-диалогического обучения и др.). Все уроки проведены с учетом требований ФГОС. С учащимися классов, в которых работает Екатерина Алексеевна, ей удалось установить доброжелательные деловые взаимоотношения. К урокам учитель готовится всегда тщательно.

Молодой специалист сразу заявила о своей активной профессиональной позиции. Приняла участие в Муниципальном этапе конкурса «Учитель года 2023», где проявила себя как эрудированный, творчески работающий педагог.

